

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Вечером 20 и 21 ноября 1962 года на Пленуме Центрального Комитета КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

На вечернем заседании 20 ноября 1962 года выступили товарищи: А. П. Волков (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК КП Узбекистана), Н. Я. Мамай (бригадир комбайновой бригады шахты «Суходольская» № 1 треста «Краснодунголь»), Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК КП Казахстана), М. В. Куликова (помощник мастера Ивановской прядильно-ткацкой фабрики имени Дзержинского), В. Ю. Ахундов (первый секретарь ЦК КП Азербайджана).

На утреннем заседании 21 ноября выступили товарищи: В. В. Гришин (председатель ВЦСПС), В. А. Смирнов (секторщик Балтийского завода, гор. Ленинград).

В. П. Мжавандзе (первый секретарь ЦК КП Грузии), Е. А. Долинюк (звеньевая колхоза имени XXII съезда КПСС, Тернопольская область УССР), Г. И. Воробьев (первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС), И. И. Бодюл (первый секретарь ЦК КП Молдавии), В. В. Кротов (директор Уральского завода тяжелого машиностроения имени Орджоникидзе, гор. Свердловск), А. П. Ляшко (первый секретарь Донецкого обкома КП Украины), Б. П. Бещев (министр путей сообщения СССР), А. М. Школьников (первый секретарь Волгоградского обкома КПСС), Г. М. Орлов (председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промышленности и лесному хозяйству).

Пленум избрал комиссию под председательством товарища Н. С. Хрущева для подготовки резолюции Пленума Центрального Комитета.

Товарищу Михаилу Андреевичу СУСЛОВУ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горючо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии Советского Союза и международного коммунистического движения, в день Вашего шестидесятилетия.

Ваш повседневный труд во имя торжества марксистско-ленинских идей, во имя победы коммунизма высоко ценится партией, трудящимися нашей страны.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Михаил Андреевич, многих лет здоровья и плодотворной деятельности на благо нашего народа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении товарищу Суслову М. А. звания Героя Социалистического Труда

В связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС товарища Суслова М. А. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, присвоить товарищу Суслову Михаилу Андреевичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 20 ноября 1962 года.

«Марс-1» в полете

Автоматическая межпланетная станция «Марс-1» продолжает свой полет. За период с 12 ноября было проведено несколько сеансов радиосвязи со станцией «Марс-1», во время которых по телеметрическим каналам были переданы научная информация, данные о работе систем и агрегатов станции и были проведены траекторные измерения. Температура и давление в отсеках станции находятся в заданных пределах. Солнечные и химические батареи работают нормально.

В этих сеансах связи бортовые передатчики включались от программно-временного устройства, управляющего работой бортовой аппаратуры, а также по радиоприказам с Земли.

Радиосвязь со станцией устойчива.

Во время проведения последнего сеанса связи, 20 ноября с. г., станция находилась от Земли на расстоянии 6 миллионов 350 тысяч километров. 22 ноября в 8 часов московского времени автоматическая межпланетная станция «Марс-1» будет находиться на границе созвездий Рыси и Возничего и ее астрономические координаты будут: склонение 45 градусов 10 минут, прямое восхождение 7 часов 17 минут, а расстояние до Земли 7 миллионов 22 тысячи километров.

(ТАСС)

ПЛЕНУМ Центрального Комитета КПСС

20 ноября в Москве в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета КПСС.

На утреннем заседании началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

Первым в прениях выступает первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Г. И. Воронов. Все мы помним, говорит он, что на предстоящем Пленуме Центрального Комитета станет важной вехой в истории Коммунистической партии, будет иметь громадное значение для дальнейшего победоносного строительства коммунизма в нашей стране.

За последние годы наша партия, по-ленински смело ломая старые, отжившие организационные формы, неустанно совершенствовала партийное и государственное руководство народным хозяйством. Сохранить и расширить роль сыграло создание совнархозов и производственных колхозно-совхозных управлений. Однако жизнь идет вперед, практика коммунистического строительства выдвигает новые задачи, новые требования, и надо постоянно заботиться о дальнейшем совершенствовании всей системы управления хозяйством.

Борьба за создание материально-технической базы коммунизма неизбежно увеличивает размеры хозяйственной работы объектов ордатора. Во всех отраслях народного хозяйства происходят крупнейшие качественные сдвиги. Новое содержание, новый уровень развития нашей экономики требуют от новых организационных форм руководства. Вот почему исключительно велико значение постановки на данном Пленуме по инициативе Н. С. Хрущева вопроса о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством.

Тов. Воронов докладывает Пленуму о предложениях по организационной перестройке партийных и советских органов Российской Федерации. На территории внутренних областей и краев РСФСР предполагается образовать 45 самостоятельных областей и краев, предполагается образовать 45 самостоятельных областей и краев, предполагается образовать 45 самостоятельных областей и краев.

Предполагается иметь 765 территориальных производственных управлений. Вместо сельских райкомов партии намечается образовать партийные комитеты территориальных производственных управлений.

В настоящее время в РСФСР насчитывается 394 горкома и 233 городских райкома партии, осуществляющих руководство партийными организациями промышленности, транспорта, строительства и городского хозяйства. Эти партийные комитеты, по мнению тов. Воронова, целесообразно сохранить. Кроме того, имеется в виду создать 57 новых горкомов,

которые объединят партийные организации промышленных предприятий городов и поселков, расположенных в пригородной зоне. Для руководства партийными организациями предприятий и строительных объектов, расположенных в сельской местности, будут образованы партийные комитеты по руководству промышленным производством.

Изменяется и структура областных и краевых комитетов партии. В областях и крайкомах по руководству промышленным производством и в областях и крайкомах по руководству сельскохозяйственным производством предполагается избрать по два секретаря и иметь соответствующие отделы.

Будет проведена также перестройка советских органов. В краях и областях намечается избрать по два самостоятельных Совета депутатов трудящихся и их исполкомы, а в автономных республиках — сохранить Верховные Советы, их Президиумы и Совет Министров.

Вместо 67 ныне существующих совнархозов в республике будет создано 22—24 совета народного хозяйства укрупненных экономических районов. Строительство выделяется в самостоятельную отрасль, организуется крупными территориальными строительными объединениями. Для руководства ими при Совете Министров РСФСР образуется республиканский Совет по строительству.

Тов. Воронов останавливается далее на некоторых итогах и задачах развития промышленности и сельского хозяйства Российской Федерации. С начала семилетки производство промышленной продукции в республике возросло на 42 процента вместо 36 процентов, предусмотренных контрольными цифрами. Особенно быстро развиваются тяжелая промышленность, химия, машиностроение и строительная индустрия. Большой рост достигнут в выпуске товаров народного потребления. Непрерывно растет технический уровень производства.

Вместе с тем в работе промышленности республики имеются крупные недостатки, неудовлетворительно используются имеющиеся резервы и возможности. В Федерации в прошлом году только по совнархозам 2,600 предств не выполнили государственных планов. За десять месяцев этого года таких предприятий имеется 2,280, или 20 процентов.

Очень низок коэффициент загрузки оборудования на машиностроительных заводах. Он в среднем по республике не превышает 1,6. Если бы коэффициент сменности довели до 2,5, то смогли бы увеличить производство продукции на 30—35 процентов. Партийные и хозяйственные органы республики примут неотложные меры к тому, чтобы устранить недостатки в руководстве промышленностью и строительством.

Затем тов. Воронов говорит, что по сравнению с 1953 годом объем заготовок хлеба в республике возрос в два раза. Некоторых успехов добились и животноводы. На 10 ноября государству продано 3,8 миллиона тонн мяса — на 397 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

Нынешний год по условиям по-

годы был неблагоприятным. Случилось это раньше, подчеркивает тов. Воронов, мы оказались бы в тяжелом положении. Поднять уровень производства продуктов земледелия и животноводства в этих сложных условиях позволили прежде всего решительные меры, принятые ЦК КПСС, а также партийными, советскими и сельскохозяйственными органами Федерации для устранения серьезных недостатков в развитии сельского хозяйства. Колхозы и совхозы поправили путь травопольной системы, перестроили структуру посевных площадей. По сравнению с прошлым годом площади под зерновыми возросли почти на 10 миллионов гектаров, увеличился посевы зернобобовых, сахарной свеклы. За счет уменьшения площадей под травами, сокращения чистых паров и вовлечения новых земель дополнительно получено более 400 миллионов пудов зерна. Колхозы и совхозы все больше переходят к интенсивному откорму скота, улучшают структуру стада. По сравнению с прошлым годом число коров увеличилось на 1,083 тысячи.

Однако мы не можем довольствоваться достигнутыми результатами. Колхозы и совхозы Российской Федерации располагают богатейшими резервами, которые используются пока неудовлетворительно. Можно и нужно гораздо более быстрыми темпами наращивать производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Вывести из непродуктивных земель, как и прежде, остается неуклонной роль производства зерна. Г. И. Воронов говорит, что рубеж Российской Федерации на 1963 год по зерну — продать государству 2,5—2,6 миллиарда пудов. Рубеж тот же, но в плане реален. Для этого надо и дальше совершенствовать структуру посевных площадей, поднимать урожайность полей, улучшать организацию производства.

В заключение тов. Воронов говорит: Мы заверяем Центральный Комитет нашей партии, что партийные организации Российской Федерации, улучшая руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством, сделают все, чтобы добиться новых успехов в развитии экономики и улучшении партийного руководства народным хозяйством республики.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК КП Украины Н. В. Подгорному. Он говорит, что Пленум рассматривает вопрос, имеющий исключительно важное значение для быстрого построения коммунистического общества в нашей стране. Новые мероприятия ЦК по дальнейшему коренному улучшению руководства народным хозяйством несомненно найдут широкий отклик и одобрение. И это понятно, ибо они отвечают потребности нового этапа строительства коммунистического общества в нашей стране. Новые мероприятия ЦК по дальнейшему коренному улучшению руководства народным хозяйством несомненно найдут широкий отклик и одобрение. И это понятно, ибо они отвечают потребности нового этапа строительства коммунистического общества в нашей стране.

Тов. Подгорный отмечает, что в результате перестройки управления промышленностью и строительством, проведенной в 1957 году, эти важнейшие отрасли народного хозяйства стали работать значительно лучше. За 4 года семилетки, по предварительным данным, объем промышленного производства на Украине возрос на 45 процентов против 38 процентов, предусмотренных контрольными цифрами семилетки. В этом году будет выпущено продукции на миллиарды рублей. Контрольные цифры будут превышены по добыче железной руды, выплавке стали, производству сельскохозяйственной продукции, добыче калийных солей, производству минеральных удобрений, возкаю обуви и ряду других видов продукции. Улучшились качественные показатели работы предприятий и строек. Введено в действие свыше 600 крупных предприятий, среди них — горнообогатительные комбинаты, большие электростанции, заводы «большой химии», крупнейшие в мире доменные и мартеновские печи, мощные прокатные станы. В этом году Украина выпустила промышленной продукции почти столько же, сколько выпускалось перед войной всем Советским Союзом.

Партийные организации республики, претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС, достигли также определенных успехов в сельском хозяйстве. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, сложившиеся в этом году на Украине, во многих хозяйствах выращен неплохой урожай. По республике в целом продано государству 638 миллионов пудов зерна, и хотя установленный план закупок несколько не выполнен, они превысили на 85 миллионов пудов закупки в одном из самых урожайных 1958 году и на 121 миллион пудов среднегодовые закупки за предыдущие пять лет. В трудных условиях нынешнего года колхозы и совхозы добились таких результатов благодаря решительному улучшению структуры посевных площадей искоренению ос-

татков травопольной системы земледелия. За счет сокращения площадей под травами, малоурожайными культурами и чистыми парами посеяны кукурузы и гороха в 10 миллионов гектаров, что стало главным резервом дальнейшего увеличения валовых сборов зерна и обеспечения скота кормами. Возросли производство и сдача продукции животноводства. В сравнении с прошлым годом на 23 процента увеличилась продажа мяса и на 20 процентов — яиц.

Успехи, достигнутые на Украине, как и в других союзных республиках, бесспорны. Однако они могли быть значительно большими, если бы не оставались неудовлетворительными внутренние резервы социалистической экономики и не допускались серьезные недостатки в руководстве хозяйством. При невыполнении плана промышленностью республики в целом значительное количество предприятий не справляется с заданием: с начала года они недодали продукции на 223 миллиона рублей; допущено некоторое отставание и в производстве отдельных видов продукции, и по росту производительности труда. Немало предприятий не справляется с заданием: с начала года они недодали продукции на 223 миллиона рублей; допущено некоторое отставание и в производстве отдельных видов продукции, и по росту производительности труда.

Н. В. Подгорный, останавливаясь на одном из коренных вопросов коммунистического строительства — повышении производительности труда, говорит, что хотя в этой области и проделана определенная работа, в республике недостаточно внедряются в производство достижения науки и техники, передовая технология, медленно создаются новые виды машин, механизмов, материалов. В значительной мере это объясняется распылением кадров по многим конструкторским, научно-исследовательским и проектным организациям. Мы полностью одобряем предложения об укрупнении, специализации и упорядочении подчиненности конструкторских, проектных и научно-исследовательских организаций, а также предложение об объединении в республиках и экономических районах строительно-монтажных организаций, которые будут работать на подрядных началах.

Новые мероприятия партии, говорит в заключение тов. Подгорный, несомненно, создадут условия для усиления роли партийных комитетов и первичных организаций, более тесного сочетания организаторской и политической работы всей партии, усиления ее связи с народом. А в этом, как известно, залог успеха в борьбе за превращение в жизнь величайшей Программы КПСС. Руководствуясь решениями настоящего Пленума Центрального Комитета, коммунисты Украины, как всегда сплоченные вокруг ленинского ЦК КПСС, сделают все, чтобы добиться еще больших успехов в ускорении развития производительных сил, в общенародном деле построения коммунизма.

Последнее десятилетие, говорит первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев, было периодом плодотворных поисков более совершенных форм и методов руководства народным хозяйством. Теперь уже все видят, как благоприятно сказались на всей нашей жизни те революционные изменения, которые проведены партией. Есть общая направленность и закономерность этих изменений. Все они сводятся к тому, чтобы максимально развить инициативу масс, совершенствовать руководство развитием экономики и культуры на основе марксистско-ленинской теории.

Новая, глубоко научная программа, охватывающая вопросы развития экономики, все важнейшие разделы партийного, советского строительства, изложена в докладе Н. С. Хрущева, продиктована огромной ответственностью за выполнение великой Программы КПСС. Можно смело сказать, что решения настоящего Пленума послужат серьезному улучшению всей работы партийных организаций и явятся важным этапом в борьбе за коммунизм.

В докладе Н. С. Хрущева разработаны очень важные положения, имеющие большое теоретическое и практическое значение. Прежде всего я имею в виду вопрос о научно обоснованной пропорциональности в народном хозяйстве, о правильном соотношении развития производства и средств производства и средств потребления.

Известно, говорит оратор, что преимущественное развитие средств производства базируется у нас на законах расширенного воспроизводства, на законах политической экономии социализма. Марксистско-ленинизм указывает общие закономерности преимущественного роста группы «А», а конкретное соотношение между группами «А» и «Б» должно определяться исходя из материально-технической базы

В Совете Министров Союза Советских Социалистических Республик

В связи с распоряжением президента США Дж. Кеннеди об отмене карантина (блокады) в отношении Республики Куба и в связи с наметившейся возможностью завершения ликвидации последствий опасного кризиса, возникшего в районе Карибского моря, на основе доверительности, достигнутой между Председателем Совета Министров Союза ССР Н. С. Хрущевым и президентом США Дж. Кеннеди, Советское правительство дало указание министру обороны СССР Маршалу Советского Союза Р. Я. Малиновскому о проведении с 21 ноября 1962 года следующих мероприятий:

1. Ракетным войскам межконтинентальной и стратегического назначения с полной боевой готовности перейти к нормальной боевой подготовке и деятельности;
2. Зенитно-ракетной обороне страны и истребительной авиации ПВО с полной боевой готовности перейти к нормальному образу своей деятельности и боевой подготовке;
3. Отменить состояние боевой готовности для стратегической авиации;
4. Военно-морским силам перейти на нормальную боевую подготовку, а подводному флоту возвратиться в места своей постоянной дислокации;
5. Отменить состояние повышенной боевой готовности в сухопутных войсках;
6. Отменить задержание увольнения из Советской Армии старших возрастов в ракетных войсках стратегического назначения, войсках противовоздушной обороны страны и на подводном флоте;
7. Отменить задержку обычных отпусков в Вооруженных Силах СССР.

В ШТАБЕ ОБЪЕДИНЕННЫХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СТРАН ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

В связи с ослаблением напряженности в районе Карибского моря и связанным с этим ослаблением напряженности в Европе главнокомандующий Объединенными Вооруженными Силами стран Варшавского договора Маршал Советского Союза Гречко А. А. 21 ноября 1962 года дал указание об отмене ряда мер, установленных 23 октября 1962 года, по повышению боевой готовности войск и флотов, входящих в состав Объединенных Вооруженных Сил.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Окончание.
Начало на 1-й и 2-й стр.

чтобы успешно провести зимовку скота, обеспечить дальнейший рост общественного животноводства.

Оратор рассказал о том, как намечается перестроить работу партийных и советских организаций в Казахстане для улучшения руководства народным хозяйством.

Каждый Пленум Центрального Комитета КПСС, заявил тов. Кунаев, является крупнейшим событием в жизни нашей страны, олицетворяет коллективное руководство и ленинский мудрости Центрального Комитета. Нет никакого сомнения в том, что решения, которые будут приняты Пленумом, найдут горячий отклик и всенародное одобрение, еще выше поднимут трудовую активность масс в борьбе за выполнение исторических решений XXII съезда КПСС.

Под сводами Большого Кремлевского дворца звучит голос простой рабочей женщины — М. В. Куликова. Вот уже 30 лет трудится она на Ивановской ткацко-прядильной фабрике имени Дзержинского, из них 23 года — помощником мастера. Прядильница говорит о докладе Никиты Сергеевича Хрущева, в котором подведены итоги наших побед, вскрыты новые резервы, изложены мероприятия партии по улучшению руководства про-

мышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Разрешите мне, говорит тов. Куликова, с этой высокой трибуны от имени всех трудящихся текстильного края выразить сердечную благодарность Центральному Комитету партии за неустанную заботу о благе и счастье народа, за сохранение и упрочение мира во всем мире.

С начала семилетки, сообщает оратор, на наших фабриках установлено много новых машин, станков и агрегатов, проделана большая работа по модернизации действующего оборудования и механизации некоторых трудоемких процессов производства. Ивановские текстильщики твердо помнят свое обязательство, данное в письме Н. С. Хрущеву, — выработать сверхконтрактных цифр семилетки — 600 миллионов метров добротных тканей. Мы рады доложить сегодня, что в счет этого обязательства Родина уже получила 340 миллионов метров тканей.

Движение за коммунистический труд стало массовым. В нем сейчас участвуют коллективы всех наших фабрик и заводов. По инициативе нашей фланки землячки Героя Социалистического Труда Юлии Михайловны Бечеровой в области широко развернулось соревнование за досрочное освоение уровня производительности оборудования, намеченного на последний год семилетки. Этого рубежа достигли

уже более 32 тысяч рабочих и коллективы ряда предприятий. Но текстильщики ищут новые резервы роста производительности труда, лучшего использования техники.

Слушая замечательный доклад товарища Хрущева на XXII съезде, рассказывает М. В. Куликова, я думала о том, какова должна быть наша роль, роль мастеров и их помощников, отвечает ли наша работа тем задачам, которые изложены в Программе партии. Как известно, помощникам мастеров доверяли не только техника, но и люди. Оттого, насколько внимательно будут относиться больше и малые руководители к людям, их нуждам и запросам, к условиям их труда и быта, зависит настроение рабочих, производительность их труда. Помощник мастера, непосредственно отвечающий за результаты труда своего коллектива, обязан делать все от него зависящее, чтобы его коллектив был дружным, спаянным и жил по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

В основу работы по организации соревнования в этом году мы положили творческий план, включающий опыт передовых помощников мастеров нашего и других экономических районов. Выполнила его мы оснастили наше старое оборудование более мощными вытяжными приборами и другими более совершенными приспособлениями и деталями.

М. В. Куликова говорит далее, что старое оборудование сдерживает рост текстильного производства. К сожалению, указывает она, мы только мечтаем о новых машинах. Нам непонятно, зачем выпускаются машины старого образца. Взять, например, последнюю малогабаритную прядильную машину «Пенза-маша». Современным требованиям она не отвечает. Наши старые модернизированные машины обеспечивают значительно большую производительность. Текстильщики надеются, что Государственный комитет Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению, а также Государственный комитет Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ примут необходимые меры

по ускорению технического перевооружения текстильной промышленности.

На Пленуме ЦК партии обсуждается вопрос большой государственной важности, отмечает тов. Куликова. Улучшение партийного руководства народным хозяйством страны поможет полнее использовать резервы производства, увеличить выпуск продукции и повысить уровень жизни советского народа — строителя коммунизма.

Последним на вечернем заседании Пленума выступает первый секретарь Центрального Комитета Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов. Трудно переоценить, говорит он, политическое и экономическое значение подлинно революционных преобразований, которые партия осуществила за последние годы во многих областях жизни нашего государства. Восстанавливаются ленинские принципы, ленинский стиль руководства, Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым творчески развивал эти принципы применительно к конкретной исторической обстановке строительства коммунизма, и в этом их особая ценность.

За последние годы на Пленуме Центрального Комитета регулярно ставится и коллективно рассматриваются важнейшие проблемы развития экономики, руководства промышленностью и сельским хозяйством.

В годы культуры личности, отмечает оратор, вопросы экономики, и прежде всего, экономики сельского хозяйства были отодвинуты на второй план. В этом — одна из основных причин резкого отставания сельского хозяйства. Партия приложила и прилагает много усилий, чтобы преодолеть это отставание.

Бышедшие в свет первые два тома докладов и выступлений Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства показывают значение, многообразие и сложность проблем экономики современного, сельскохозяйственного производства, опирающегося на достижения науки и техники. В этих трудах всесторонне разрабатаны и обоснованы задачи развития сельского хозяйства, показаны основные пути к изобилию сельскохозяйственных продуктов, без чего нельзя построить коммунизм.

В течение многих лет, вплоть до 1953 года, предавалось забвению марксистско-ленинское положение о примате экономики. Постановка на настоящем Пленуме ЦК вопроса «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством» является новым свидетельством того, что наша партия твердо и последовательно ведет страну ленинским курсом. Это — новый шаг в практическом осуществлении Программы КПСС, логически вытекающий из той огромной работы, которую партия осуществила за последние годы по улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством.

Опыт пятилетней работы совнархозов показывает, что они полностью оправдали те цели, ради которых были созданы. Колхозно-совхозное управление, прошедшее суровые испытания этого года, показали, что наряду с новыми, глубоко жизненными, действенными формами руководства сельскохозяйственным производством.

Каждая республика, область, край на собственном опыте ощущают положительные результаты перестройки руководства народным хозяйством, и это, в частности, подтверждает опыт Азер-

байджанской республики, заявляет тов. Ахундов. Он приводит данные о росте производительности, земледелия и животноводства Азербайджана. Вместе с тем оратор подчеркивает, что товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе совершенно правильно указал на наличие серьезных недостатков в работе республиканской партийной организации по руководству промышленностью и сельским хозяйством. Темпы развития промышленного производства отстают от predicted семилетки, еще не преодолено серьезное отставание сельского хозяйства республики, очень низка урожайность хлопка и продуктивность животноводства.

Тов. Ахундов говорит далее о больших возможностях развития химической промышленности Азербайджана, об использовании благоприятных почвенно-климатических условий Ленкоранского субтропической зоны. Нами разработана новая организационная структура партийных органов республики, указывает оратор. Мы полностью одобряем предложения об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, а также партийно-государственного контроля, изложенные в докладе Н. С. Хрущева.

Значительное место в своей речи тов. Ахундов уделяет вопросу о расширении прав и хозяйственной самостоятельности предприятий.

Новая структура партийных и советских органов, заявляет оратор, даст возможность полнее использовать резервы народного хозяйства, быстрее развивать производительные силы, а это — важнейшее условие создания материально-технической базы коммунизма.



...а шахте

За неделю до открытия Пленума Центрального Комитета партии коллектив шахты «Северная» стал на трудовую вахту. В разговорах бригадиров, горных мастеров, начальников участков, рабочих при подведении итогов постоянно слышались слова: «Ударная неделя». Самоотверженный труд, сверхплановое топливо — каждый в отдельности и все вместе понимали, что это лучший подарок Пленуму.

Пленум начал работу. Город весь день бурлит от газетных киосков: почему нет газет? Когда будут газеты? Несмотря на мороз, стоят у киоска домохозяйки с сумочкой, рабочие в спецодежде, кажется, строители, и еще десятки и десятки горожан. Потом волной по толпе пробегает: «Нет, нет!» Тут же разворачивают газеты. Интерес к работе Пленума огромный.

В этот день на шахте «Северная» добыто 1,185 тонн угля сверх плана. Итог ударной недели: вместо обещанных 2.200 тонн сверхпланового топлива — почти четыре тысячи.

Подготовительная бригада Г. В. Дунаева со второго участка, борющегося за коммунистическое звание, дала почти четыре с половиной плана — подвинула забой на 8 метров. На этом же участке добычная бригада Н. Н. Шафикова, одного из самых молодых по возрасту бригадиров, перевыполнила суточный план в 2,5 раза. Участок в этот день работал с половинным очистным фронтом, но итог — 200 процентов плана!

Вы видите на снимке шахтеры бригады Шафикова — горный мастер А. А. Титов, С. И. Венгровский, А. В. Афанасьев, бригадир Н. Н. Шафиков, Н. Д. Тепалин, С. П. Гурий, В. А. Егоров. Они только что поднялись из шахты.

— Ну, что там, в Москве? — это сразу после «здравствуйте». Они еще не слушали радио, не видели газет, потому что ночная смена, их смена, кончилась всего десять минут назад. Но они бы-



На заводе

В ЭТИ ДНИ

ли одними из первых в нашем городе, кто в честь открытия Пленума на славу потрудились. Второй участок (начальник тов. Тищенко) досрочно выполнил одиннадцатимесячный план, в начале декабря — об этом все говорят уверенно — будет выполнен годовой, внедрена комплексная организация труда.

Успешно идет вахта в честь Пленума на кемеровском заводе «Кузбассэлектромотор». Бригада Куприянова из цеха № 11 известна на заводе своим починком — она обратилась к администрации с предложением повысить нормы. Так было в прошлом году. Поступила такая просьба и нынче. Коллектив обрабатывает детали для пугачевых выключателей. Растет мастерство, совершенствуются операции. Минуты рабочего времени становятся более емкими, производительными. Каждый из членов бригады в день вахты перевыполняет план не меньше чем в полтора раза.

Мы сделали снимок во время

пересмены. Уже появились газетчики. Рабочие из бригады Куприянова — В. И. Батушкин, А. И. Раззоронов и Г. Ф. Зуев обмениваются первыми впечатлениями о докладе Н. С. Хрущева.

...Пленум ЦК КПСС продолжает работу. Пленуму люди посвящают свои трудовые успехи. О материалах Пленума ведутся живейшие беседы.

Текст В. ДЕНИСКИНА.
Фото П. Костюкова.

ПЕРВЫМИ В БАССЕЙНЕ

Горняки Кузбасса — на трудовой вахте в честь Пленума ЦК КПСС. Замечательную победу одержали шахтеры Кемеровского рудника. Вчера они первыми в бассейне начали добывать уголь в счет декабря. Производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на 6,6 тонны, от снижения себестоимости сэкономлено более 600 тысяч рублей. Среднесуточная добыча на шахте возросла на 2.300 тонн. Радостная весть пришла в Ленинского рудника. Горняки гидрощахты «Польсавская-Северная» рапортовали: есть головной план. В четвертом году семилетки передовые коллективы добыли дополнительно к плану более 43 тысяч тонн топлива.

Пока бригадир в Москве...

ПРОКОПЬЕВСК (Копр. «Кузбасс»). Инициатор соревнования за ускоренную комплексную подготовку новых выемочных участков на Прокопьевском руднике, прославленный бригадир проходчиков Кузбасса, Герой Социалистического Труда К. Я. Воронцов сейчас находится в Москве. Он участвует в работе Пленума ЦК КПСС. Отправляет его в столицу нашей Родины, члены бригады заехали: — Будем трудиться, как победит советским людям, означенным Пленум высочайшим производственным успехом.

С шахты «Зиминка-Кавитальна» идут радостные вести. Бригада К. Я. Воронцова на проходке основного штрека ежедневно дает по 13—15 метров угля. С начала месяца уже пройдено 170 метров двугрунтовой выработки.

У газетного киоска



У газетного киоска

Большой успех оперы Верди «Фальстаф»

МОСКВА, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня Большой театр СССР показал москвичам и участникам Пленума ЦК КПСС свой новый спектакль — оперу Д. Верди «Фальстаф». Написанная в последние годы жизни замечательного композитора, эта комическая опера по неслучайному остроумию, жанровой оригинальности замысла и своеобразности музыкального языка считается одним из лучших произведений Верди.

Именно поэтому новая постановка ГАБТ привлекла внимание широкой театральной общественности, вызвала большой интерес любителей музыки.

Искрящаяся смехом, безудержным весельем, изобилующая сменой комических и лирических сцен — такой увидели москвичи

Думать, искать, экспериментировать!

С волнением и с жадным интересом я прочел доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС. В нем раскрывается грандиозная картина развития нашего народного хозяйства. По-ленински остро и прямо партия рассказывает о проблемах, которые нам еще предстоит решить.

Для меня, как и для многих других производственников, это вопросы планирования, экономики предприятия.

В докладе предостерегают о существенных недостатках нашего планирования. И нет производственника, которому не пришлось бы по душе эта прямота.

Партия не только критикует эти пороки, но и намечает пути их ликвидации. Н. С. Хрущев, в частности, говорит: «Безнадежная работа должна быть проведена и по улучшению самой методики планирования. Применяемые в настоящее время многие показатели плана не дают возможности достаточно полно оценивать работу предприятия, не обеспечивают их заинтересованности в более эффективном использовании капиталовложений и основных фондов, в выпуске продукции в нужном ассортименте, снижении ее себестоимости, росте производительности труда и улучшении качества продукции».

И дальше: «Надо, видимо, на отдельных заводах разных отрас-



В. КАРГОПОВ, главный бухгалтер Абагурской аллофабрики.

Подсказано жизнью

Внимание трудящихся Прокловска, как и всей Советской страны, приковано к работе Пленума ЦК КПСС, докладу Н. С. Хрущева «Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством».

В беседе с нашим корреспондентом секретарь Прокловского горкома КПСС тов. Сигиева рассказала:

Всюду происходит широкий обмен мнениями по внесенным Президиумом ЦК на рассмотрение Пленума предложениям об улучшении партийного руководства народным хозяйством.

На крупных предприятиях — шахте «Косовая-1», заводе «Электромашин», «Электротрактор» и других состоялись митинги, посвященные Пленуму ЦК КПСС. Ораторы единодушно подчеркивали то место в докладе Н. С. Хрущева, в котором говорится, что сейчас назрела необходимость организационной перестройки руководства народным хозяйством со стороны партийных органов. Намечаемая пе-

Подсказано жизнью

рестройка подсказана всем ходом жизни, нашим движением по пути к коммунизму.

Выступавшие останавливались на конкретных вопросах улучшения работы «воих предприятий. Трудящиеся говорят о своей решимости отдать все свои силы борьбе за успешное выполнение плана четвертого года семилетки и социальных обязательств.

Всюду наблюдается высокий трудовой подъем.

На шахтах, заводах, стройках, в учреждениях города в эти дни проходят читки и беседы агитаторов, посвященные Пленуму ЦК КПСС. Вчера всюду начались читки доклада Н. С. Хрущева. В разяснении материалов Пленума ЦК КПСС участвуют тысячи агитаторов на производстве и на бывших избирательных участках.

Ленкоранская группа горкома сейчас разрабатывает тезисы доклада по материалам Пленума ЦК КПСС. Доклад будет прочитан в восьмидесяти клубах, красных уголках, лекториях, агитквартирах.



В. КАРГОПОВ, главный бухгалтер Абагурской аллофабрики.

Годовой план — досрочно!

Замечательную трудовую победу одержали труженники Троицкого совхоза. Накануне открытия Пленума ЦК КПСС они первыми в Ижморском районе выполнили годовой план продаж мяса государству, сдав его на заготовительный пункт 4.860 центнеров.

Сейчас коллектив совхоза несет трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС. Животноводы обязуются до конца года продать государству еще десятки центнеров мяса.

М. АКИМОВ.

